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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 3 DE DEZEMBRO DE 2007.****
Aos três dias do mês de dezembro do ano dois mil e sete, no Plenário da Câmara Municipal de Agudo, 
realizou­se  a  trigésima quinta  sessão plenária  ordinária  do ano.  Presentes  os Vereadores CARLITO 
SCHIEFELBEIN   (PSDB),   CLAUDETE   HOFFMANN   (PDT),   DÁRIO   GEIS   (PFL),   ISMAEL 
MÜLLER (PP),  MÁRCIO HALBERSTADT (PDT),  PEDRO DE LIMA (PDT),  SANDRO GOLTZ 
(PMDB), VALÉRIO TREBIEN (PMDB)  e VILSON DIAS (PP).*******************************
Às  vinte  horas   e   trinta   e  minutos,   após  verificar   a   existência  de  quorum   legal   para   tal,   o   senhor 
Presidente,   Vereador   ISMAEL   MÜLLER,   declarou   instalada   a   sessão.   Em   votação,   a   ata   número 
49/2007   foi   aprovada   por   unanimidade   de   votos.   Das   correspondências   recebidas   foram   lidas   as 
protocoladas sob os números 504/2007 e 509/2007. Das correspondências expedidas nenhuma foi lida. 
A   seguir   foram   apresentados   os   Projetos   de   Lei   números   33/2007­E,   34/2007­E   e   35/2007­E,   os 
Requerimentos  números  24/2007  e  25/2007  e  as   Indicações  de  números  236/2007  a  246/2007.  No 
espaço   do  PEQUENO   EXPEDIENTE  o   Vereador   DÁRIO   GEIS   falou   sobre   a   necessidade   de 
colocação de cascalho na estrada do Araçá e de instalação de tubos, de patrolamento e de colocação de 
cascalho na estrada recentemente aberta entre o Cerro dos Beling e o Cerro dos Prochnow e que passa 
pela  propriedade do senhor  Emídio Martinazzo;  disse  que estava cansado de fazer  apelos ao Poder 
Executivo para que fiscalizasse o comércio clandestino realizado por ambulantes,  como o que vinha 
sendo feito por vendedores de outras regiões ou Estados; parabenizou a Secretaria de Obras, em nome 
da diretoria do bairro Progresso, pela pintura e pela limpeza realizada, a seu pedido, nos meios­fios das 
ruas daquele bairro; o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT falou sobre a necessidade de realização de 
recuperação na estrada de Linha Araçá e em suas vicinais; disse que a comunidade estava estranhando o 
fato de ser difícil ver o veículo da fiscalização no interior do município em dias de semana, embora 
estivesse ele estivesse todos os finais de semana no interior, e questionando por quê isso ocorria; disse 
que, com a chegada do verão, começava­se sofrer com a falta de água e que, apesar de prometida no ano 
anterior,  duas  redes  de abastecimento de água de Linha dos  Pomeranos  ainda  não foram iniciadas, 
apesar dos projetos estarem prontos e haver recursos;  o Vereador PEDRO DE LIMA falou sobre a 
necessidade de realização de um levantamento e de colocação de tubos na estrada que passa pelo seival, 
em Porto Alves, de instalação de placas indicativas de acessos a localidades, inclusive de Paraíso do Sul, 
em Rincão do Pinhal e em Porto Alves, e de substituição de lâmpadas nas localidades de Várzea do 
Agudo e Porto Agudo; o Vereador SANDRO GOLTZ disse que participou do lançamento da pedra 
fundamental do Centro de Apoio a Pesquinas Paleontológicas, obra que fazia parte do conjunto de obras 
do Complexo Paleontológico da Quarta Colônia que seria construído na região do CONDESUS; disse 
que   tal   obra   seria   construída   em   São   João   do   Polêsine   e   que   museus   daquele   Complexo   seriam 
construídos em Agudo, Faxinal do Soturno, Dona Francisca e São João do Polêsine; disse que a região 
tinha  um sítio  paleontológico  que motivou o CONDESUS a  levar  adiante  aquele  projeto  que seria 
implantado pelos municípios, por grandes empresas, pelo Ministério da Justiça, pelo Governo do Estado 
e pelas empresas Eletrobrás e Petrobrás que já estavam participando com a destinação de recursos; disse 
que o senhor Prefeito Muncipal era um entusista da proposta e que tudo faria para que o segundo museu 
fosse construído em Agudo; em comunicação urgente da liderança do Governo, o Vereador SANDRO 
GOLTZ disse que a comunidade ainda estava por tomar conhecimento daquele tema e que estimava­se 
que, em uma década, a região passaria a colher os frutos de tal iniciativa, lembrando que a descoberta do 
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Sacissauros  agudoensis  ocorreu  em Várzea  do  Agudo;  o  Vereador  VALÉRIO TREBIEN disse  que 
aquele dia era especial porque reassumia seu mandato de Vereador depois de ter atuado como Secretário 
da   Educação   e   Cultura,   quando   conseguiu   realizar   atendimento   a   escolas   e   dar   continuidade   ao 
transporte escolar; agradeceu aos que nele votaram para o cargo de Vereador e disse que procuraria ser 
um elo de ligação entre a comunidade e o Poder Executivo; disse que participou de torneio realizado na 
Escola Farroupilha, quando ficou surpreso com o trabalho realizado pela Secretaria de Obras na estrada 
de Linha Boêmia, e que a falta de recursos impedia o município de atender todas as reivindicações, mas 
que,   dentro  do  possível,   os   pedidos  dos   Vereadores   seriam  atendidos   pela   Secretaria   de  Obras;   o 
Vereador VILSON DIAS falou sobre a necessidade de realização de melhorias em ruas da cidade e de 
remoção de um excesso de terra que havia na Rua Arnildo Ehle; disse que a Praça da Emancipação 
vinha sendo palco de bagunças, o que vinha incomodando os moradores das imediações, e que estava 
ficando difícil resolver aquele problema que causava desavenças entre os que escutavam música com o 
som alto e os que pretendiam descansar;  disse que estava havendo um exagero no volume do som 
escutado  pelos   jovens,   inclusive  nas   tardes,   e   que  era  necessário   tratar  daquele   tema;  disse  que  o 
Deputado Luiz Carlos Heinze informou que o último repasse de recursos para a construção do ginásio de 
esportes   da   Várzea   do   Agudo   estava   à   disposição   do   município;   o   Vereador   CARLITO 
SCHIEFELBEIN falou sobre a necessidade de recuperação da estrada de Linha Araçá, pois a mesma 
estava em situação precária,  chegando a parecer um rio seco,  e,  por  isso,  devia ser  priorizada pela 
Secretaria de Obras; falou sobre a necessidade de realização de melhorias na estrada recentemente aberta 
entre Cerro dos Beling e Cerro dos Prochnow; a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN falou sobre a 
necessidade de estudo sobre a possibilidade sobre a realização de pintura indicativa de estacionamento 
oblíquo na Rua Rolf Pachaly e de retirada de entulhos de construção de um trecho da Avenida Floriano 
Zurowski, além de realização de limpeza e patrolamento na mesma via e de recuperação das vias não 
pavimentadas da cidade; parabenizou a Primeira­Dama do município pelo embelezamento da cidade 
com motivos natalinos, disse que a abertura do Natal Luz recebeu grande público e parabenizou o Coral 
Municipal pela apresentação no evento; disse que as famílias que freqüentavam a Praça da Emancipação 
estavam sendo prejudicadas pelo som altíssimo oriundo de alguns carros e que desrespeitava o sossego 
público, inclusive o de residências das adjacências,  o que recomendava que um Código de Posturas 
fosse aprovado, pois o atual não amparava uma atuação mais rígida da Brigada Militar; disse que a 
comunidade devia registrar queixa no Ministério Público e que os jovens deviam atender ao pedido de 
sossego   da   comunidade.   Para   o   espaço   da  TRIBUNA   LIVRE  estava   inscrita   a   senhora   Daiana 
Jaqueline   Beskow   que   não   compareceu.   No   espaço   do  GRANDE   EXPEDIENTE  a   Vereadora 
CLAUDETE   HOFFMANN,   na   inscrição   do   Vereador   PEDRO   DE   LIMA,   disse   que   recebeu   do 
Deputado Adolfo Brito um modelo do projeto de convênio que viria a ser proposto ao município pela 
CORSAN e que, em audiência na Secretaria de Estado da Habitação, ficou estabelecido que Agudo teria 
uma resposta sobre o início das obras de construção do novo sistema de abastecimento de água a partir 
do Rio Jacuí até o dia cinco de novembro; disse que o Deputado que acompanhou a audiência não mais 
havia tratado da questão, que buscou informações sobre a questão mas que os funcionários daquela 
Secretaria estavam desinformados sobre o tema; disse que o caminho para aquela obra estava aberto 
com a proposição de convênio que estava tramitando e que surgiu devido a sua insistência com aquela 
Secretaria   e   aos   esclarecimentos   da   Chefia   de   Gabinete   da   CORSAN   sobre   a   necessidade   de 
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cumprimento de exigências legais; disse que a questão foi levada ao conhecimento do senhor Prefeito 
Municipal que, em seguida, buscou tratar do assunto com a CORSAN, o que resultou na proposição de 
convênio que estava em tramitação; disse que uma audiência pública realizada na Câmara tratou do 
assunto e que havia necessidade de agilizar os processos para ver­se a destinação de recursos para aquela 
obra; disse que cabia aos Vereadores auxiliar o Poder Executivo nesse tipo de questão e que a força dos 
Vereadores e o empenho do Poder Executivo permitiriam que  tal  obra viesse a ser  iniciada no ano 
seguinte.  Em comunicação urgente  da  liderança do PSDB, o Vereador  CARLITO SCHIEFELBEIN 
disse que a proposição que tratava de convênio com a AGERGS e com a CORSAN era importante 
porque tratava da questão do abastecimento de água e solicitou que o líder de governo retirasse seu 
requerimento de realização de sessão extraordinária para votar aquela proposição porque tal  matéria 
merecia   ser   melhor   estudada   para   que   se   soubesse   o   que   pretendia   a   CORSAN   com   o   convênio 
apresentado à Câmara, já que ele previa nova concessão do serviço de abastecimento de água por vinte e 
cinco   anos   e   a   realização  da   fiscalização  do   serviço  pela  AGERGS  por   cinco   anos;   disse  que  os 
Vereadores deviam exigir o cumprimento da promessas realizadas anteriormente e que o Governo do 
Estado tinha credibilidade, mas que aquela obra não constava nas obras da CORSAN previstas para o 
ano seguinte, embora o esforço da comunidade pudesse reverter essa situação. O Vereador MÁRCIO 
HALBERSTADT   abriu   mão   de   sua   inscrição.   No   espaço   da  ORDEM   DO   DIA  tramitavam   os 
Requerimentos números 24/2007 e 25/2007. Em discussão sobre o Requerimento número 24/2007 a 
Vereadora CLAUDETE HOFFMANN disse que concordava com as colocações do Vereador CALITO 
SCHIEFELBEIN e que era necessário tomar conhecimento da proposta da CORSAN, mas que haveria 
tempo   para   atender   o   requerimento   de   urgência   especial   até   o   final   de   semana;   em   votação,   o 
Requerimento   número   24/2007   foi   aprovado   por   unanimidade   de   votos.   Em   discussão   sobre   o 
Requerimento número 25/2007, o Vereador SANDRO GOLTZ requereu a retirada daquela proposição, 
requerimento acolhido pelo senhor Presidente. No espaço da  PAUTA  tramitavam os Projetos de Lei 
números 33/2007­E, 34/2007­E e 35/2007­E, quando o Vereador VILSON DIAS disse que a proposição 
que tratava do aumento da zona urbana precisava ser aprovada porque permitiria maior desenvolvimento 
à cidade, devendo resultar num crescimento da área urbana na região sul da cidade, inclusive com a 
futura abertura da Avenida Euclides Kliemann naquela região; disse que um dos propritários das áreas 
objeto   daquela   proposição   havia   se   comprometido   a   comercializar   seus   terrenos   somente   após   a 
instalação   da   infra­estrutura   e   que   a   matéria   permitiria   uma   maior   arrecadação   de   impostos   pelo 
município;  disse  que um projeto de abastecimento de água a partir  do Rio Jacuí  foi  apresentado à 
comunidade há alguns anos mas que, com a troca de governo, tal projeto foi esquecido; disse que a nova 
proposta  que estava sendo apresentada merecia o apoio dos Vereadores e que,  segundo o convênio 
proposto, o tratamento do esgoto também passaria a ser de responsabilidade da CORSAN; a Vereadora 
CLAUDETE HOFFMANN disse que a proposição que tratava do aumento do perímetro urbano surgiu 
do desejo dos proprietários dos terrenos lá existentes de os comercialiar e que eles se comprometeram a 
realizar a infra­estrutura necessária; disse que tal proposição resultaria na instalação de negócios naquela 
região,  o  que  resultaria  em mais  empregos,  e  que ela  mereceria  a  aprovação da Casa;  disse  que a 
proposição de convênio com a CORSAN precisava ser estudada, embora já estivesse de acordo com ela; 
o Vereador VALÉRIO TREBIEN disse que a proposição que tratava do aumento da zona urbana traria 
dividendos para toda a comunidade, pois os proprietários de terrenos da região objeto da proposição 
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tinham interesse em incluí­los na zona urbana,  o que resultaria  em mais  áreas  para a contrução de 
residências  ou de novas   indústrias,   resultando em amplicação  da  receita  do município;  disse  que a 
proposição que tratava do convênio com a CORSAN era necessária porque o município apresentava 
problemas de abastecimento de água, o que ocorria também em Várzea do Agudo, e que a captação das 
águas do Rio Jacuí seria uma decorrência daquele convênio, o que permitira mais desenvolvimento para 
o município.  No espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS  o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT 
convocou a comunidade para a audiência pública que trataria do novo convênio com a CORSAN, na 
quela aquela Companhia seria pressionada a realizar a obra de captação das águas do Rio Jacuí, e disse 
que a proposição de aumento da zona urbana apresentava soluções para o futuro; disse que os moradores 
de Linha Araçá tratalharam na estrada daquela localidade para melhorar suas condições de tráfego que 
estavam péssimas, a ponto de parecer um rio seco, como disse o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN; 
oVereador VALÉRIO TREBIEN disse que a Secretaria de Obras realizou planejamento para realizar a 
recuperação da estrada de Linha Araçá e da estrada nova que liga o Cerro dos Prochnow ao Cerro dos 
Beling e que tais obras seriam priorizadas e ocorreriam se as condições climáticas fossem favoráveis, 
valendo o mesmo a realização de colocação de cascalho na estrada que liga Linha Boêmia à Picada do 
Rio. O senhor Presidente disse que estava havendo abuso quanto à altura do volume da música que era 
escutada na Avenida Concórdia nos finais de tarde e que tal problema já fora amenizado; disse que a 
juventude  via  naquela   atitude  um  modo  para   confraternizar,  mas  que  havia  necessidade  de   algum 
controle do volume para agradar a todos que freqüentavam a Praça da Emancipação; disse que a reunião 
por ele convocada para discutir sobre mobiliação pela recuperação da Rodovia do Imigrante acabou não 
ocorrendo porque apenas um dos convidados a ela  compareceu e que procuraria  realizar  uma nova 
reunião para   tratar  do assunto.  Após,  o  senhor Presidente convocou os  senhores  Vereadores para  a 
sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a 
presente ata que, depois de votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 3 DE 
DEZEMBRO DE 2007.A.S.*************************************************************
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